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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané,  

milí čtenáři, 

 

v posledních dnech mnozí z nás sledovali předpovědi meteorologů se 

zatajeným dechem. Hrůzné predikce zavdaly příčinu k obavám, které 

ještě umocnily zkušenosti z nedávné bleskové povodně. Obec tak 

poskytla obyvatelům z rizikového území několik tun písku s pytli  

a pytlovačkou. Pytle s pískem, které měly alespoň trochu ochránit domy 

před případnou povodní, byly během dvou dnů rozmístěny, obyvatelé 

znalí věci přeparkovali zavčasu svá auta na bezpečná místa. Zrak  

a sluch mnohých byl soustředěn na sdělovací prostředky… Tentokrát 

byly Štěnovice ušetřeny, avšak mnohé obce, především ty na Moravě, 

takové štěstí neměly. Letošní červen z paměti Štěnovičáků jen tak 

nevymizí. Nelze však také opomenout, že povodňovou vlnu záhy 

vystřídala vlna nečekané přízně a solidarity. Přeji obcím, jež byly před 

pár dny zasaženy ničivou povodní, aby se jim dostalo rovněž takové 

pomoci. V současné době se jedná o vyslání několika našich 

dobrovolných hasičů na postižená místa, kde pomohou s odstraňováním 

škod, které živel napáchal. 

Jan Polívka      

 

 

 

 

 



STRANA 3 

Nové umývárny v mateřské škole 

Umývárny po rekonstrukci. 

O prázdninách byla ve školce kompletně rekonstruována čtyři sociální 

zařízení. Původní umývárny byly zcela vybourány. V rámci rekonstrukce 

umýváren byly vyzděny nové příčky a vybudována byla nová 

infrastruktura. Umývárny byly opatřeny novou zdravotechnikou, 

osvětlením a obklady. Prostory byly doplněny nábytkovými prvky od 

firmy Lokki. Stavbu zrealizovala firma Stavební práce Klenc.   

Vedení obce Štěnovice 
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Základní škola má novou učebnu 

V rámci zkapacitnění základní školy byla o prázdninách zbudována nová 

třída s kabinetem, rekonstruován byl také přidružený prostor 

chlapeckých toalet. Stavbu, která probíhala v nástavbě nejvyššího 

pavilonu, prováděla firma Triumfa.  

Třída ve výstavbě…  Třída po dokončení stavebních prací. 

V srpnu byla v přízemí učebnového pavilonu školy namontována nová 

svítidla, která nahradila původní zářivky. Nová LED svítidla jsou 

úsporná a zvyšují komfort pobytu ve třídách a jiných pobytových 

místnostech. Zároveň lze prostřednictvím vypínačů regulovat intenzitu 

svícení. Výměnu osvětlení provedla firma Osvit Projekt.  

 

V době prázdnin bylo do školy dodáno také nové gastro-zařízení. Více 

informací naleznete níže… 

 

Vedení obce Štěnovice 
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Informace od vedoucí školní kuchyně 

 
Ve školní jídelně Základní školy Štěnovice proběhla o prázdninách 

rekonstrukce za účelem navýšení kapacity uvařených jídel. Děkujeme 

obecnímu úřadu za zakoupení míchacího kotle a dalšího konvektomatu, 

jsou to pro paní kuchařky nepostradatelní pomocníci, v současnosti 

jídelna vaří okolo 600 obědů denně.  

 

 

Monika Pechová 
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Rekonstrukce Lidového domu 

 

V současné době 

probíhá částečná 

rekonstrukce Lido- 

vého domu. Výsled-

kem stavebních 

prací bude nová 

fasáda s tepelnou 

izolací a nová 

plastová okna  

vč. dveří, přičemž 

bude zachováno 

jejich stávající 

členění oken tak, 

aby byl co nejvíce 

zachován původní 

vzhled objektu. 

Cílem je do 

budoucna budovu  

a její blízké okolí 

více oživit  

a zpřístupnit lidem 

všech věkových kategorií. Proto budou na vnější rekonstrukci navazovat 

stavební úpravy v interiéru budovy, kde je potřeba vyměnit staré rozvody 

vody a odpadů, rozvody topení, osvětlení, a také je třeba zlepšit akustiku 

uvnitř sálu či opatřit sál novými stoly a židlemi. Stavbu provádí firma 

Miras. 

Vedení obce Štěnovice 

 



STRANA 7 

Revitalizace veřejného prostoru Na Šancích 
 

Přes prázdniny byla kompletně dokončena revitalizace veřejného 

prostranství Na Šancích. Prostor s nezpevněnou plochou byl zadlážděn 

žulovými kostkami, zrekonstruována a zprovozněna byla také stará 

studna, která se stávala stále nevzhlednější a především nebezpečnější, 

neboť stávající betonová skruž a poklop postupem času degradovaly  

a rozpadaly se.  

Před revitalizací…   Po revitalizaci. 

Vedení obce Štěnovice 

 

Složení školské rady pro následující tříleté  

funkční období 
 

Počet členů: 6 

Předseda školské rady: Doc. Ing. Jiří Tupa, Ph.D. (rodiče) 

Místopředseda školské rady: Martin Nový (místostarosta – zřizovatel) 

Členové: Mgr. Martina Cibuzarová (škola), Ing. Cyril Hromník 

(zřizovatel), Ing. Michal Križan (rodiče), Mgr. Eva Razýmová (škola) 
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Stop sečení srnčat 

 

ád bych Vám a Vaší obci jménem spolku Stop sečení srnčat 

- Plzeňsko poděkoval za Vaši podporu a spolupráci při 

záchraně mláďat během jarních senosečí.  

 

Právě ukončená sezona byla pro nás časově, fyzicky, psychicky  

i finančně velmi náročná. V období od května do července jsme se 

zúčastnili v 56 dnech celkem 137 vyhledávacích akcí v různých 

lokalitách plzeňského kraje. Někteří z nás, kteří se účastnili pravidelně, 

najezdili i několik tisíc kilometrů. 

 

Celkem se nám povedlo zachránit před jistou smrtí pod lištami žacích 

strojů: 

421 srnčat 

14 dančích mláďat 

3 kolouchy 

Dále mláďata zajíčků, ježky, kachní a bažantí hnízda i s vajíčky. Také se 

povedlo ochránit i ptačí mláďata, např. skřivany polní, 

drozdíky a mladou poštolku, která byla předána do záchranné stanice.  

Z vybraných peněz jsme zakoupili nový dron s termovizí, baterie, 

přepravní boxy na zvěř, odchytové kessery, vysílačky a další potřebný 

materiál. 

A to vše je možné právě díky Vaší podpoře a také darů od soukromých 

dárců a firem. Věříme, že nás podpoříte i do sezony 2025.  

Předem Vám velmi děkujeme. 

 

Roman Legát 

Stop sečení srnčat - Plzeňsko, z. s. 

 

 

R 
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Poděkování 

Ilí spoluobčané, 

chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří přispěli do 

veřejné sbírky na pomoc s odstraňováním následků 

povodní. Moc si Vaší podpory vážím.  

Alena Matasová 

 

Jubilanti 
V září slaví jubilea

Miloslav Šlouf, Na Terase 

Josef Schut, Farní 

Renata Říčařová, Jasanová 

Karel Železný, Buková 

Antonie Šestáková, V Podlesí 

Josef Lodl, Akátová 

Milan Brož, Akátová 

Jiří Sloup, Zahradní 

Alena Vacíková, Polní 

Josef Tafat, Jasanová 

Bohumíra Lindová, V Potocích 

Jaromír Šimr, Akátová 

Alica Lehrová, Liliová 

Marcela Žďárská, Smrková 

Růžena Ledvinová, Akátová 

Helena Lindaurová, Štěnovická 

Jiřina Marešová, Akátová 

 

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost 

seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízeními 

úřady. 

M 
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Kultura 
 

Dětský den aneb Do třetice všeho dobrého 
 

ak to konečně klaplo! Po dvou zrušených termínech 

způsobených přívalovými dešti a povodní se tuto sobotu  

7. září konečně uskutečnil tradiční štěnovický Dětský den. 

 

 

 

T 
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Tento nádherný slunečný den hostil hned dvě akce: Štěnovickou regatu 

u jezu a na ni plynule navazoval Dětský den na fotbalovém hřišti, letos 

na téma Letní olympiáda. Na děti čekalo dvacet soutěžních stanovišť  

s odměnami, tvořivé dílničky, malování na obličej, nafukovací atrakce, 

vypouštění holubů, mazlící koutek s králíčky a morčátky, ukázka 

králičího hopu, opékání buřtů, pěna a závěrečné překvapení.  

 

Děkujeme z celého srdce všem dobrovolníkům, kteří pomáhali 

s přípravou i realizací, hasičům, skautům, házenkářkám, chovatelům  

a všem sponzorům. Speciální dík patří fotbalistům za poskytnutí zázemí. 

Jste všichni skvělí a moc si vaší podpory vážíme!!! 

 

A díky i všem návštěvníkům, kteří si to spolu s námi tak skvěle užili. Sice 

až napotřetí, ale zato to vyšlo na výbornou. 
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Partneři a sponzoři: Obec Štěnovice, SDH Štěnovice, Skautský oddíl 

Dráčata Štěnovice, ČSCH, z.s., ZO Štěnovice, Fotbalový klub  

a Národní házená TJ Sokol Štěnovice, STREICHER, Diamond Floor, 

MEZADO, Pila Pešek, Judo SG Plzeň, Zookoutek paní Dědkové,  

MUDr. Monika Vojtová, David Kulich, MUDr. Jiří Albrecht, Miroslav 

Konhefr, Jana Štveráková a Ing. Hana Kašparová. 

 

Kulturní komise 

Štěnovická Regata  
 

 sobotu 7. 9. 2024 se sešlo u bývalého štěnovického 

plynovodu 9 plavidel, aby udělalo radost sobě samotným, tzn. 

účastníkům, a zároveň zpříjemnilo část sobotního odpoledne 

veřejnosti. Před vlastním spuštěním plavidel na vodu směr jez došlo 

k představení jednotlivých posádek, jejichž motivy vycházely převážně 

z pohádkových a filmových postav, sportovních a kulturních motivů či 

dobrodružných námětů: 

 

Medvědi od Kolína – plavidlo inspirované známými postavičkami 

z kresleného filmu „Potkali se u Kolína“, od režiséra Břetislava Pojara. 

Jeden malý a hloupoučký a druhý protáhlý a vychytralý se v podobě 

Vlasty a Mirky plavili po Úhlavě. Předpokládám, že po zdolání 

štěnovického jezu pokračovali k lesoparku Borky u Kolína, kde je možné 

přímo u vstupu se s oběma medvědy v životní velikosti setkat. 

 

Vítězové Fuks a Dostál – na olympijské vítěze, a to na kanoistu Martina 

Fuksu a kajakáře Josefa Dostála si v sobotu zahráli Petr  

a Martínek. Pod vedením zkušené trenérky Nikči se v rozjížďce na 

několikakilometrové trati na řece Úhlava kvalifikovali na příští letní 

olympiádu do LA. 

 

V 
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Štěnovický ostrov – dvoučlenná posádka tvořena mladíky Matějem  

a Jonášem si vyrazila na svém kousku úrodné a zelené země na řeku 

Úhlavu protékající našimi malebnými Štěnovicemi. Štěnovický ostrov 

byl celou dobu obklopen ze všech stran vodou a v jeho středu se vyjímal 

vysoký a hustý rákos, který sloužil chlapcům při sobotním horkém počasí 

jako stínítko.  

 

Radko Plašič Olympionik – letní olympijské hry se z francouzské 

Paříže přenesly do Štěnovic v podobě vynikajícího cyklisty Radka 

Plašiče, který pod dohledem svých dvou trenérek Mařenky a Moniky 

dojel v rekordním čase k jezu a zdolal jej. Tímto výkonem si zajistil účast 

na letních olympijských hrách 2028, které se budou konat v americkém 

Los Angeles. 
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Jamajský bob – Michal a Míša vyrobili fenomenální žlutozelené 

plavidlo, které si získalo srdce fanoušků po celém světě již v roce 1988, 

kdy se poprvé v historii na Zimních olympijských hrách  

v Calgary objevil tým bobistů z tropického ostrova Jamajka. Tato událost 

vzbudila obrovský zájem médií i veřejnosti a stala se symbolem 

odhodlání, sportovního ducha a překonávání zdánlivě nepřekonatelných 

překážek. Příběh jamajského bobu se stal námětem pro populární 

film „Kokosy na sněhu“, který pomohl šířit jejich slávu i po skončení 

olympiády. I když Michal a Míša nedosáhli na medailové pozice, jejich 

nadšení a vytrvalost jim zajistily trvalé místo v paměti účastníků  

i diváků Štěnovické Regaty 2024. 

 

Námořníci z Čižic – posádka nádherně zkonstruované lodi, po vzoru 

dětské papírové skládačky oblíbené lodičky, byla tvořena zkušeným 

námořníkem Pavlem, jehož úkolem bylo zabezpečovat veškeré činnosti 

související s provozem plavidla, kapitánkou Jolankou a 1. důstojníkem 

Pavlíkem. Pod tímto vedením a s kvalitní lodí bylo jasné, že úspěšně 

doplují do slunných Štěnovic a s jistotou zdolají jez. 

 

Pat a Mat – na Úhlavu dorazil i československý animovaný seriál  

o dvou nezručných kutilech, Patovi a Matovi, tentokrát v živém 

provedení v podobě Zuzky a Samíka. Během plavby se snažili patrně 

vyřešit nějaký problém, používali při tom různé, obvykle nevhodné 

nástroje, což vedlo k ještě větším problémům. Nakonec ale dvojice 

problém vyřešila nejneefektivnějším způsobem. Jejich humor nebyl 

samoúčelný, ale byl návodem k optimistickému přístupu k životu. Pat  

a Mat se sice, jak víme, dostávají obvykle do obtížných situací, ale nikdy 

se nevzdávají, dokud problém nějakým nápaditým způsobem nevyřeší. 

Pozitivní je také jejich reakce na chyby toho druhého – vždy jen zavrtí 

hlavou, ale nikdy není vidět ani náznak výčitek. Vezměme si z nich 

příklad. 
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Indiáni z Úhlavy – pětičlenná posádka tvořena indiány z kmene Sioux, 

jehož příslušníci se nazývají Dakotové, což znamená „přátelé“, Cyrilem-

Geronimo, Štěpánkou-Ribanna, Klárkou-Nšo-či, Nikolasem-Hiawatha, 

Maxem-Chayton a medvědem  Ozzym, pravidelným účastníkem Regaty, 

se vydala z Minnesoty na plavbu s cílem nalézt zajímavé místo na Zemi 

v podobě krásné obce Štěnovice, kde nalezli po setkání s místními 

laskavé přijetí a vzniklo pevné přátelství.  

 

Indiáni ze Štěnovic – rodina Lódrovi v podobě maminky a syna 

z kočovného kmene Šošoni ze severního Colorada a v doprovodu 

kovboje Joe měli zpočátku v úmyslu pronásledovat Indiány z Úhlavy, ale 

během plavby zjistili, že si oba kmeny lidsky rozumí. Načež společně 

zakopali pomyslnou válečnou sekeru a vykouřili dýmku míru, protože 

mír, láska, přátelství, tolerance a porozumění jsou pro lidi různých 

národů, kultur a náboženství této planety velmi důležité hodnoty pro 

současnost i budoucnost. 

 

Po tradičním zdolání jezu všemi 

posádkami i přesto, že na něm 

letos bylo méně vody, došlo 

k ukotvení plavidel na břehu 

řeky Úhlavy. Poté se 

shromáždily jednotlivé posádky 

pod jezem a došlo k předání 

drobných odměn v podobě 

láhve rumu a voucheru 

do Pizzerie Bowling pro 

dospělé osazenstvo plavidla  

a každé děcko bylo odměněno 

několika různými sladkostmi  

a nealkoholickým pitím. 
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Osobně si opět dávám za úkol motivovat a „dodat“ na příští Regatu 

mladou generaci viz. Štěnovický ostrov (kluci super, díky), další nové 

tváře (víte koho myslím) a také nově generaci „dříve narozených“ než 

jsem já. Držte mi prosím palce. 

 

Na závěr příspěvku si dovolím poděkovat všem účastníkům Štěnovické 

Regaty 2024, a to jak posádkám, tak i veřejnosti. Děkuji také paní Petře 

Šmídlové a paní Hance Hubačové za pomoc při organizování akce, 

Vodní záchranné službě Klatovy, své rodině za přípravu odměn pro děti, 

paní Evě Špicarové za pomoc s registrací posádek, Davidu Kulichovi za 

poskytnutí voucheru Pizzerie Bowling Štěnovice, vedení obce Štěnovice 

za podporu. 

                                                                                                                   

Cyril Hromník 
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Máme rádi zvířata… 

Češích se v historii vždy říkalo „ co Čech to muzikant“, 

v současné době by bylo možné asi říkat „co Čech to 

pejskař“. Česko je opravdu psí velmoc. Podle statistických 

údajů je v Česku více než 2,5 milionu registrovaných psů, ale skutečné 

číslo je určitě ještě vyšší, protože ne každý má psa náležitě 

registrovaného. Vezmeme-li tedy v úvahu uváděné číslo 2,5 milionu, je 

jasné, že minimálně čtvrtina všech lidí žijících na našem území má psa. 

A ne jednoho. A to nepočítáme ještě majitele koček a ostatních mazlíčků 

– ať už se srstí nebo s peřím. Prostě – máme rádi zvířata. 

 

Pojďme se tedy teď blíže podívat na našeho nejčastějšího čtyřnohého 

parťáka – psa. 

 

My lidé vnímáme svět okolo nás především zrakem – náš svět je svět 

barev. Psí svět je vnímán ale úplně jinak, psí svět je v první řadě svět 

vůní, pachů a zvuků.  

 

Čich 

Pes nasává vzduch dvěma cestami – jedna slouží k dýchání, druhá 

k čichání. Když pes čenichá, vzduch je nasměrován do té části nosní 

dutiny, která obsahuje čichové receptory. Psi mají na nosní sliznici 

v průměru 220 až 300 milionů čichových receptorů – člověk pro srovnání 

s nimi asi jen 5 milionů. Zároveň ale mozkové centrum pro 

vyhodnocování pachů je u psů asi 50x větší než u člověka. Tuto 

mimořádnou schopnost lze přirovnat k tomu, jako kdybychom dokázali 

po chuti poznat, že v 50metrovém plaveckém bazénu je rozpuštěno půl 

kostky cukru. 

 

 

 

O 
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Pes má dokonalou čichovou paměť a rozlišovací schopnost, pachy si 

pamatuje dlouhé měsíce i roky, čichem dokáže rozpoznat naši náladu, 

emoce, smutek,… Dokáže rozlišovat až tisíce různých pachů. Kromě 

toho psi umí diferencovat pachy. Tedy pokud my lidé cítíme vůni 

například polévky, pes detailně rozlišuje pachy jednotlivých ingrediencí 

v polévce obsažených.  Otisk psího čumáku má stejně jedinečnou 

strukturu jako náš otisk prstu. Nejlepší čich má psí rasa bloodhound, 

který v případě speciálního výcviku umí najít pach člověka i po 72 

hodinách. Celkově psí nos a mozek společně tvoří jeden 

z nejdůmyslnějších detektorů pachů na světě. 

 

Sluch 

Psi slyší daleko lépe než my lidé, a proto jsou některé zvuky pro ně 

mnohonásobně nepříjemnější než pro nás. V některých případech  

i nebezpečné. Sirény, rány, výbuchy, troubení ale i hlasitá hudba mohou 
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být pro psa velmi bolestivé. Pokud pes nepřirozeně ohluchne, může se 

stát, že ztratí smysl pro koordinaci vlastních pohybů. 

 

Sluch psa je asi dvojnásobně až trojnásobně rozvinutější než u lidí. 

Člověk vnímá zvuky o frekvenci 15 000 hertzů, zatímco pes vnímá až  

35 000 hertzů. Na tomto principu jsou založené tzv. psí tiché píšťalky, 

které pes slyší a my lidé ne.  

 

Sluch psa rozlišuje i odstíny a výšku tónů. Pokud člověk vnímá slabý šum 

na vzdálenost 3 metrů, tento šum slyší pes ze vzdálenosti až  

24 metrů. Nakonec všichni to známe, když náš psí parťák vyskočí  

a začne štěkat na něco, o čem my lidé v tu chvíli nemáme ani tušení. 

 

Ušní boltec psa se skládá z chrupavky, který obepíná 17 svalů, díky nimž 

může pes hýbat oběma ušima nezávisle na sobě. Pohybem uší si psi 

pomáhají při vnímání zvuků, pokud mají uši svěšené, napomáhají si 

nadzvedáním boltců. I psi se svěšenými boltci mají daleko lepší sluch než 

člověk. 

 

Zrak 

Psi rozlišují jen některé barvy, velmi zjednodušeně je můžeme přirovnat 

k barvoslepému člověku. Člověk má schopnost/citlivost rozlišovat tři 

základní barvy červenou, zelenou a modrou a jejich kombinací umíme 

rozlišit mnoho set tisíc odstínů barev. Psi mohou vidět jen dvě základní 

barvy - žlutou a modrou. Barvy jako zelená, žlutá a oranžová jsou psy 

vnímány jako různé odstíny žluté. Barvu fialovou a modrou vidí jako 

modrou. Z tohoto důvodu červený míček pes vidí v podstatě jako šedivý. 

Ale nebojte se, v trávě ho stejně najde podle čichu.  Pes vidí ostře blízké 

objekty, vzdálené se mu jeví jako rozmazané. Prostě lidé vidí lépe. A to 

je o základních smyslech našich čtyřnohých parťáků zhruba všechno a 

příště si povíme něco o psích rasách a další zajímavosti.  
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Eva Beková 

 

Spolky 

Spolek Osvěta Štěnovice 

 posledním příspěvku jsme vás informovali o plánovaných 

výletech na hrad Velhartice v měsíci červenci a na Křížový 

vrch v měsíci srpnu. Oba výlety se uskutečnily a obohatily nás 

o zajímavé informace. Na hradě Velhartice jsme si prohlédli nově 

vytvořený prohlídkový okruh, který seznamuje návštěvníky s historií 

ukrývání českých korunovačních klenotů v době husitských válek. 

Klenoty byly ukrývány na hradě Velhartice. Jak prohlídka hradu 

samotného, tak i prohlídky nového informačního okruhu byly díky 

V 
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výtečným průvodcům záživné a poučné. Výšlap na Křížový vrch po 

naučné stezce obohatil naše vědomosti o flóře a fauně českých lesů. 

Na měsíc září máme naplánovaný výlet vlakem do Karlštejna a odtud 

pěšky zpět do obce Srbsko, kde zase nastoupíme na vlak a pojedeme zpět 

do Plzně. Trasa by měla být dlouhá cca 9 km v krásném prostředí 

karlštejnských lesů. V říjnu nás pak čeká již tradiční čtyřdenní výlet, 

tentokráte na Vysočinu a to do obce Žirovnice, kde máme v plánu 

prohlídku zřícenin hradů Rokštejn, Štramberk, Orlík nebo hrad Roštejn 

či zámek Kamenice nad Lipou a navštívíme města Jihlavu, Pelhřimov  

a třeba Telč.  

Naše činnost však nekončí pouze výlety, a tak dne 26. 09. 2024 

uspořádáme v prostorách salónku restaurace Modrý Klokan přednášku, 

na které nám bude vyprávět paní Šloufová a pan Šlouf  

o Svatojakubské cestě 

Španělskem. Přednáška bude 

doplněna promítáním fotografií 

z cesty. Na konci  října (termín 

bude ještě upřesněn) se 

v restauraci U Klokana uskuteční 

přednáška ke 110. výročí 

vypuknutí 1. světové války. 

Přednáška je zaměřená na 

události týkající se Štěnovic. 

Bude doplněna promítáním 

mnoha historických fotografií  

a doku- mentů vztahujících se 

k naší obci. V měsíci říjnu bude 

vydán sborník č. 21 Historické 

stavby ve Štěnovicích. 



STRANA 22 

Jindřich Tomáš 
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Škola 
Učitelé ZŠ Štěnovice na Šumavě 
 

radiční pracovní výjezd učitelů Základní školy Štěnovice na 

Šumavu se letos uskutečnil ve dnech 26. a 27. srpna 2024. 

Každoročně se učitelé před začátkem nového školního roku 

scházejí mimo školní prostředí, aby společně pracovali na rozvoji svých 

profesních dovedností, sdíleli zkušenosti a připravili se na nadcházející 

školní rok. Tento osvědčený model přípravného týdne zajišťuje, že jsou 

všichni pedagogové vybaveni novými nápady a inspiracemi pro 

efektivnější výuku. 

 

Důležitým tématem byla problematika zadávání testů a jejich hodnocení. 

Učitelé se společně zamýšleli nad tím, jak principy testování aplikovat 

tak, aby byly výsledky co nejvíce užitečné pro rozvoj žáků.  

V rámci tohoto tématu probíhala intenzivní diskuse o různých metodách 

a přístupech, které mohou přispět k efektivnějšímu hodnocení. 

 

Nedílnou součástí výjezdu byly i praktické workshopy zaměřené na 

budování vztahů ve třídě a zlepšení třídního klimatu. Učitelé se podělili 

o tipy a strategie, jak lépe komunikovat se žáky, jak řešit konflikty a jak 

podporovat pozitivní atmosféru při učení. 

 

V rámci výjezdu probíhala také setkání jednotlivých předmětových 

skupin. Ty měly možnost zaměřit se na specifické potřeby a výzvy 

jednotlivých oblastí, diskutovat nové metodiky a navrhnout zlepšení, 

která budou v nadcházejícím školním roce přínosná ve výuce oborů.  

 

T 
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Kromě odborných témat se na programu objevily i tvořivé a sportovní 

aktivity. Celkově tento dvoudenní výjezd přinesl učitelům nejen nové 

odborné znalosti a dovednosti, ale také posílil jejich vzájemné vztahy  

a týmovou spolupráci. ZŠ Štěnovice je tak opět o krok blíže k naplnění 

své vize „Vytváříme podmínky a příležitosti pro maximální rozvoj 

každého dítěte.“  

 

Všem prvňáčkům, školákům, učitelům i rodičům přejeme úspěšný  

a pohodový start do nového školního roku. Ať vás provází radost  

z učení, nové zážitky a spousta úsměvů! Společně to zvládneme! 

 

Martina Cibuzarová 

 

Modernizace prostor školy pod záštitou obce 

 

ěhem prázdnin proběhla na ZŠ Štěnovice rozsáhlá 

rekonstrukce, kterou iniciovala a financovala obec. V přízemí 

školy se stihla vyměnit veškerá osvětlení za modernější  

a úspornější varianty. Z jedné chodby byla přestavbou vytvořena nová 

třída, která poskytne lepší prostor pro výuku. Hned vedle vznikl i nový 

kabinet pro učitele. Chlapecké toalety prošly kompletní rekonstrukcí, 

B 
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čímž se zvýšila jejich funkčnost a estetika. Kromě toho byla zkapacitněna 

školní kuchyně, aby lépe vyhovovala narůstajícím potřebám školy. Tyto 

úpravy výrazně přispějí ke zlepšení školního prostředí a komfortu pro 

žáky i učitele.  

Martina Cibuzarová 

 

 

Školka 
Z původních sociálních zařízení nezbylo nic 

 

d prvního dne letních prázdnin až do jejich konce u nás  

v MŠ probíhala výměna čtyř umýváren a toalet pro děti. 

Záměrně píši: výměna a ne rekonstrukce, protože opravdu 

došlo ke kompletní obnově (od dlaždiček, zařízení až po speciální dětská 

záchodová prkénka). Z původních sociálních zařízení nezůstalo vůbec 

nic (za což moc děkujeme, protože už nebyly ani hezké, ani plně 

funkční). 

 

První obrovská proměna se ukázala po osazení dlaždicemi – vše působilo 

velmi čistým a svěžím dojmem, nicméně zvuk byl plný ozvěny – to se 

změnilo s umístěním nábytku a dekorativních prvků, které bylo pořízeno 

od nedaleké  firmy Lokki (Starý Plzenec). Každá třída má svůj 

koupelnový „námět“ – les, rybník, moře a louka. Pro představu: v lese – 

na oddělujících toaletních přepážkách uvidíte šišku, sovu a ptáčka.  

 

O 
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Mezi okny vás bude pozorovat medvěd, na krytu topení je zajíc a žalud, 

na skříni veverka … každý prvek je precizně zpracován  

a žádná z koupelen už nepotřebuje další „zkrášlovací“ úpravy.  

Z konečného výsledku je nadšen nejen personál školy, ale hlavně děti! 

 

Ještě musím zmínit i paní učitelky z nejnovější třídy Koťátek, kde bylo 

sociální zařízení nově zbudováno v roce 2018. Nicméně i ty se pustily do 

letošních úprav umývárny a pomocí textilních samolepek kompletně 

obnovily celý prostor a vytvořily iluzi korálového útesu. 

 

 

Lucie Miškovičová 
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